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Venezia, 31-12-2022

Nr. ordine 703

All'Assessore Simone Venturini

e per conoscenza
Al Presidente della III Commissione
Alla Segreteria della III Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Aumenti delle rette nelle residenze per anziani
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che
le residenze per anziani pubbliche  e private versano in una condizione di grave difficoltà dovuta ai costi straordinari
sostenuti per l’emergenza Covid,  per il “caro bollette”, nonchè

Considerato che

la Regione Veneto non ha in alcun modo definito stanziamenti adeguati nei confronti delle residenze per anziani in
modo da caprire in toto o in gran parte questi maggiori costi;
proprio in questi mesi viene segnalato dalle organizzazioni sindacali l’aumento delle rette per gli ospiti e che nei
mesi scorsi diverse residenze per anziani avevano paventato questa possibilità per far fronte alla situazione di
emergenza

Considerato che

molte strutture private hanno previsto aumenti delle rette
 il  Cda di Ipav ha deciso un aumento delle rette per il 2023 e tale scelta é  inaccettabile perche va va a colpire  gli
anziani e le famiglie già in difficoltà per la crisi economica.

Considerato che

Che le famiglie rischiano di doversi indebitare per mantenere i propri anziani presso le strutture o peggio potrebbero
essere costrette a riportare presso le famiglie gli anziani stessi senza la garanzia di potergli assicurare le adeguate cure,
spesso di carattere sanitario;

Si interroga il sindaco e la giunta per sapere se

voglia intervenire presso IPAV per  sospendere l’aumento delle rette;1.
intenda prevedere dei bandi per contributi alle famiglie al fine di coprire gli aumenti presso le residenze per2.
anziani; 
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intenda sollecitare Regione e del Governo affinché stanzino risorse aggiuntive per evitare che le famiglie debbano3.
indebitarsi per garantire un’assistenza adeguata agli anziani

 

Monica Sambo

Alessandro Baglioni
Giuseppe Saccà

Emanuela Zanatta


